11 КЛАС

ЕЛЕКТРОМАГНІТНА  ІНДУКЦІЯ

1.Усередині витка радіусом 5 см магнітний потік змінився на 18.6 мВб за 5.9 мс. Визначити напруженість вихрового електричного поля у витку.

2.У магнітному полі з індукцією 0.1 Тл вміщено контур, виготовлений у вигляді колового витка радіусом 34 см. Виток зроблено з мідного дроту, площа поперечного перерізу якого 1 мм2. Нормаль до площини витка збігається з лініями індукції поля. Який заряд пройде через поперечний переріз витка при зникненні поля? 

3.Котушку з дуже малим опором і індуктивністю 3 Гн приєднують до джерела струму з е.р.с. 15 В і дуже малим внутрішнім опором. Через скільки часу струм в котушці досягне 50 А?

4.Горизонтальний металічний стержень довжиною 0.5 м обертається навколо вертикальної осі, що проходить через один із кінців, роблячи 2 оберти за секунду. Визначити різницю потенціалів між кінцями стержня, якщо вертикальна складова напруженості магнітного поля Землі становить 40 А/м.

5.Прямий провідник довжиною 1.5 м рухаючись рівноприскорено в однорідному магнітному полі з початковою швидкістю 3 м/с і прискоренням 10 м/с2, перемістився на віддаль 0.5 м. Індукція магнітного поля 0.2 Тл і направлена перпендикулярно до швидкості руху провідника.

Знайти миттєве значення е.р.с. індукції в кінці руху.

6.Визначити енергію магнітного соленоїда, в якому при силі струму 10 А виникає магнітний потік 0.5 Вб.

ЗМІННИЙ  СТРУМ

7.В мережу змінного струму з діючою напругою 110 В ввімкнено послідовно конденсатор ємністю 5*10-5 Ф, котушку індуктивністю 200 мГн і активним опором 4 Ом. Визначити амплітуду струму в колі, якщо частота змінного струму 100 Гц, а також частоту струму, при якій в даному контурі виникне резонанс.

8.В мережу змінного струму з напругою 220 В послідовно ввімкнені провідник з активним опором 15 Ом і котушка з індуктивністю 50 мГн. Знайти частоту струму, якщо амплітуда струму в колі становить 7 А.

9.До клем генератора приєднаний конденсатор ємністю 0.1 мкф. Визначити амплітуду напруги на клемах, якщо амплітуда сили струму становить 2.2 А, а період струму 1/5000 секунди.

10.Який час буде горіти неонова лампочка, якщо її ввімкнути на 1 хвилину в сітку змінного струму напругою 120 В з частотою 50 Гц? Лампочка запалюється і тухне при напрузі 84 В.

11.У котушці з опором R, яка має w витків, є постійний магніт з магнітними зарядами на полюсах. Оскільки магніт значно довший від котушки, можна вважати, що котушку пронизують всі його силові лінії. Визначити величину заряду, який протече по витках котушки під час втягування магніту.

12.Знижувальний трансформатор з коефіцієнтом трансформації 20, увімкнено в коло з напругою 180 В. Вторинну котушку трансформатора приєднано до приладу, через який за 1.5 хвилини проходить 45 Кл електрики. Визначити опір приладу, якщо опір вторинної котушки трансформатора становить 2 Ом.

13.Котушку індуктивністю 31 мГн приєднали до плоского конденсатора, площа кожної пластини якого 20 см2 і відстань між ними 2 см. Чому дорівнює діелектрична проникність середовища, яке заповнює простір між пластинами, якщо амплітуда сили струму в контурі 0.1 А і амплітуда напруги 8 В?

14.Коливальний контур складається з конденсатора ємністю 1 мкФ і котушки індуктивністю 4 Гн. Амплітуда коливань заряду на конденсаторі становить 100 мкКл. Написати рівняння q = q(t), i = i(t), u = u(t). Визначити амплітуди коливань сили струму та напруги.

15.Скільки коливань відбувається в електромагнітній хвилі завдовжки 30 м протягом одного періоду звукових коливань з частотою 200 Гц?

16.Коливальний контур, який складається з повітряного конденсатора з двома пластинами по 100 см2 кожна і котушки з індуктивністю 1 мкГн, резонує на хвилі довжиною 10 м. Визначити віддаль між пластинами конденсатора.

17.Якою може бути максимальна кількість імпульсів, що їх посилає радіолокатор за 1 с, під час розвідування цілі, яка перебуває на відстані 30 км від нього?

ГЕОМЕТРИЧНА  ОПТИКА

18.Хлопчик намагається влучити палицею в предмет, що лежить на дні струмка завглибшки 40 см. На якій відстані від предмета палиця впаде на дно струмка, якщо хлопчик, точно прицілившись, кине палицю під кутом 45ْ  до поверхні води?

19.У дно водоймища завглибшки 2 м забили палю, яка на 0.5 м виступає з води. Визначити довжину тіні від палі на дні водоймища, якщо кут падіння променів 70ْ .

20.Промінь падає під кутом 60ْ  на скляну пластинку завтовшки 2 см з паралельними гранями. Визначити зміщення променя, який вийшов з пластинки.

21.Із центру плоту в воду на глибину 10 м опущена електрична лампочка. Які мінімальні розміри (довжину і ширину) повинен мати пліт, щоб жоден промінь від лампочки не зміг пройти через поверхню води?

22.Під час фотографування з відстані 100 м висота дерева на негативі 12 мм. Визначити дійсну висоту дерева, якщо фокусна відстань об’єктива 50 мм.

23.Із скла з показником заломлення 1.6 необхідно виготовити двояковипуклу лінзу з фокусною віддаллю 20 см. Якими повинні бути радіуси кривизни поверхонь лінзи, якщо один із них в 1.5 рази більший другого?

24.Оптична сила двояковипуклої лінзи в повітрі 5 дптр, а в воді – 1.5 дптр. Визначити показник заломлення речовини, з якої виготовлена лінза.

25.На стовпі висотою 8 м підвішена електрична лампочка, що дає повний світловий потік 3680 лм. Визначити освітленість поверхні землі біля основи стовпа і на відстані 3 м від його основи.

26.На якій висоті над креслярською дошкою потрібно підвісити лампу потужністю 200 Вт, щоб одержати освітленість дошки під лампою 50 лк? Світловіддача лампи дорівнює 12 лм/Вт. Нахил дошки 30ْ .

ХВИЛЬОВА  ОПТИКА

27.Дві когерентні світлові хвилі приходять в деяку точку простору з різницею ходу 2.25 мкм. Який результат інтерференції буде в цій точці, якщо світло:

а) червоне (λ = 750 нм); б) зелене (λ = 500 нм)?

28.У досліді з інтерферометром Майкельсона для зміщення інтерференційної картини на 500 смуг потрібно перемістити дзеркало на віддаль 0.161 мм. Знайти довжину хвилі падаючого світла.

29.На шляху одного із променів інтерферометра Жамена розмістили відкачану трубку довжиною 10 см. При заповненні її хлором, інтерференційна картина змістилась на 131 смугу. Довжина хвилі світла  5.9*10-5 см. 

Знайти показник заломлення хлору.

30.На мильну плівку, показник заломлення речовини якої 1.33, падає плоска хвиля під кутом 60ْ . Визначити мінімальну товщину плівки, якщо в світлі, що проходить, виявились максимально підсилені хвилі з довжиною 0.5 мкм.

31.На дифракційну решітку, яка має 500 штрихів на мм, падає плоска монохроматична хвиля (λ = 5*10-5 см). Визначити найбільший порядок спектру, що його можна спостерігати при нормальному падінні променів на решітку.

32.Яку ширину має весь спектр першого порядку (довжини хвиль лежать у межах від 0.38 до 0.76 мкм), утворений на екрані, віддаленому на 3 м від дифракційної решітки з періодом 0.01 мм?

КВАНТОВА  ОПТИКА

33.Яка максимальна швидкість фотоелектронів, якщо фотострум припиняється при запірній напрузі 0.8 В?

34.Кванти світла з енергією 4.9 еВ виривають фотоелектрони із металу з роботою виходу 4.5 еВ. Знайти максимальний імпульс, що передається поверхні металу при вильоті кожного електрона.

35.Пучок монохроматичного світла з довжиною хвилі 663 нм падає нормально на дзеркальну поверхню. Потік енергії становить 0.6 Вт. Визначити силу тиску, що діє на цю поверхню, а також число фотонів, які падають на неї за 5 секунд.

36.Джерело світла, потужність якого 100 Вт, випускає 5*1020 фотонів за секунду. Обчислити середню довжину хвилі випромінювання.

37.Під якою напругою працює рентгенівська трубка, якщо „найжорсткіші” промені в рентгенівському спектрі цієї трубки мають частоту 1019 Гц?

38.На скільки зміниться довжина хвилі рентгенівських променів у випадку комптонівського розсіювання під кутом 60ْ ? (λк = 2.4263*10-12 м).

39.Довжина хвилі рентгенівських променів після комптонівського розсіювання збільшилася з 2 до 2.4 пм. Знайти енергію електронів віддачі.

ТЕОРІЯ  ВІДНОСНОСТІ

40.Яку швидкість повинно мати тіло, що рухається, щоб його розміри в напрямку руху зменшились в 2 рази?

41.Знайти швидкість мезону, якщо його повна енергія в 10 раз більша енергії спокою.

42.Маса рухомого електрона вдвоє більша його маси спокою. Знайти кінетичну енергію цього електрона.

43.На скільки збільшиться маса відра води, якщо її нагріти від 0ْ С до кипіння?

АТОМНА ФІЗИКА

44.Визначити найбільшу довжину хвилі в ультрафіолетовому спектрі водню.

45.Знайти енергію зв’язку для 1 моля дейтерію.

46.Знайти енергетичний вихід реакції: Li73 + H11 = He42 + He42
47.Визначити частоту γ-випромінювання: H11+ Н11 = He42 + γ.
